

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 83 Четверг, 11 мая 1939 г. Год издания XX Цена 10 н.

ВОРОШИЛОВ.

ВЕЛИКАЯ СТАЛИНСКАЯ ЗАДАЧА

Годы второй сталинской пятилетки в нашей стране были по истине годами культурной революции. За этот период у нас было построено около 20 тысяч школ, а число учащихся в школах всех ступеней возросло на 142,6 процента, достигнув к началу 1938—39 учебного года 33.966.400 человек. В вузах СССР обучается 601 тысяча студентов — это больше, чем в высших учебных заведениях 23 капиталистических стран, вместе взятых, включая США, Англию, Францию, Германию, Италию и Польшу. А всего в Советском Союзе (включая все виды обучения) учатся свыше 47 миллионов человек.

Колоссальные достижения СССР в области народного образования ярко видны и на примере нашего города. В начальных и средних школах Томска обучается 26571 человек, в вечерних школах взрослых, всех ступеней — 8430, а в вузах, техникумах и рабфаках — свыше 15.000 человек. Таким образом, в школах учатся около трети всего населения города. Помимо этого, на предприятиях созданы и работают десятки различных кружков и курсов по повышению уровня технических знаний. Тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов занимаются самообразованием, учатся заочно в институтах, техникумах, на разного рода курсах.

Стоит только сравнить эти данные с состоянием образования в Томске еще недавно, чтобы убедиться, какие гигантские шаги сделаны Советским Союзом в этой области. Первая одноклассная начальная школа в городе была открыта 150 лет тому назад. Штат ее состоял из одного учителя. За последующие 80 лет было открыто всего лишь 4 начальных школы и одна средняя (музыкальная гимназия), которая более 60 лет ютилась в частных домах. В начале 1912 года во всех начальных школах, в том числе церковных и частных, числилось 5592 учащихся и 4000 — в средних школах. Однако начальную школу открыли всего лишь 17,8 процента учащихся, а среднюю — не более 9 процентов. Число учащихся в высших учебных заведениях не только не увеличилось, а, наоборот, из года в год уменьшалось. Только за одно пятилетие — с 1906 по 1912 год число студентов в Томске сократилось на 85 человек и к 1912 году едва достигло 2 тысяч.

Таково было положение с народным образованием в городе, который тогда местные «шурь» хвастливо называли «Сибирскими Афинами». Нечего и говорить о том, что детям рабочих и крестьян, да и детям служащих в царской России среднее и высшее образование было почти недоступно. Больше того, около четырех пятых детей и подростков в царской России было лишено всякого образования. В 1897 году на каждые 100 человек приходилось 75 человек грамотных. Эксплуататорские классы всеми мерами стремились помешать образованию трудящихся. Известно, например, секретное письмо министра внутренних дел Дурново к обер-прокурору св. Синода Победоносцеву, в котором даже созданы воскресных школ для рабочих, рассматриваются, как крамола, как порочающий «существующий в России государственный порядок».

Только советская власть обеспечила трудящимся действительное право на образование. Это право как непреложный закон записано в Сталинской Конституции. Всемирно-исторические победы социализма обеспечили мощное развитие культуры, величайший рост народного образования.

Еще более грандиозные задачи в этой области намечены решениями XVIII съезда славной большевистской партии. Товарищ Сталин в своем докладе на съезде сказал: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем». План третьей пятилетки в области культурного строительства представляет собой крупный шаг в деле поднятия культурно-технического уровня

ВЫПУСК АКАДЕМИКОВ КРАСНОЙ АРМИИ

На торжественном выпуске слушателей военных академий РККА присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Кузнецов, Булганин, Мехлис, Буденный, Шапошников, Щербаков, Ярославский, члены ЦК ВКП(б) и правительства, ответственные работники Наркоматов обороны и Военно-Морского Флота

Седьмого мая в Кремле состоялся торжественный выпуск нового многочисленного отряда высококвалифицированных военных специалистов только что окончивших военные академии РККА и Военно-Морского Флота. К 4 часам дня зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили командиры, комиссары, инженеры, врачи, интенданты и другие военные специалисты, закончившие курс высшего военного образования и направляющиеся на практическую работу в армию.

Выпускники военных академий стоа встречают руководителей партии и правительства. Начальник Краснознаменной и ордена Ленина Военной Академии имени Фрунзе, командир 2 ранга тов. Хосия обращается с речью к Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу М. И. Калинин.

Товарищ Председатель Президиума Верховного Совета, — говорит он, — здесь собрались выпускники академий РККА, представляемые по своему очередному выпуску слушатели военных академий. Академия РККА окончила 2143 человека, в том числе — 435 человек с отличием.

Затем тов. Хосия зачитывает приказ Народного комиссара обороны, маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова об очередном выпуске слушателей академий. Собравшиеся стоа выслушивают слова приказа, а которому Народный комиссар поздравляет их с окончанием учебы и желает им плодотворной деятельности по укреплению мощи Советского государства.

По окончании чтения приказа Наркома с краткой речью к выпускникам военных академий обращается Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин. Он говорит:

Товарищи командиры! Поздравляю вас с получением высшего военного специального образования. Товарищи, вы слова возвращаетесь в ряды армии, обогащенные высшими военными знаниями. Наша Красная Армия — от бойца до маршала Советского Союза — является единственной армией в мире, которую так исключительно любит народ. Все вы это прекрасно знаете. Но надо об этом не только знать. Каждый боец и в особенности командир должен постоянно помнить об этой любви, о той исключительной заботе, которой наш народ окружает свою Красную Армию.

Наш народ любит свою Красную Армию не только потому, что она состоит из его сынов, но и потому что в лице Красной Армии он видит надежную защитницу советских границ. Он убежден, что, имея такую армию, может спокойно работать на полях, фабриках и заводах, он уверен, что может спокойно строить и развивать Советское государство, безклассовое социалистическое общество, коммунизм. Вот почему наш народ любит свою Красную Армию и надеется, что она оправдает эту любовь и доверие народа.

Я не сомневаюсь, что вы, товарищи командиры, получив высшее специальное образование, восприняв на практическую работу в Красную Армию, будете работать так, чтобы оправдать ожидания народа. Думаю, что вы приложите все силы, энергию

и знания на дальнейшее улучшение нашей Красной Армии. Внешняя обстановка требует от нас постоянной готовности к защите социалистического отечества. Надеюсь, что со своими высокими обязанностями вы справитесь и доверие народа оправдаете. Еще раз поздравляю вас. Желаю успеха в вашей работе. Этого успеха хочет наша большевистская партия. Чтобы ваша работа была успешной, хочет товарищ Сталин.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наша Коммунистическая партия!

Да здравствует вождь партии и всего народа товарищ Сталин!

Вурной овацией отвечают выпускники военных академий на слова тов. М. И. Калинин. В зале гремит громкое «ура».

С краткими словами выступает Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

Товарищи командиры, — говорит он, — я думаю, что выражу вашу волю и мысли, если скажу вашему дорогому Михаилу Ивановичу Калинин — Председателю Президиума Верховного Совета СССР, что новый отряд рабоче-крестьянских командиров и военных начальников целиком и полностью будет выполнять и перерабатывать те пожелания, которые здесь были высказаны товарищем Калинин.

Да здравствует наш великий советский народ!

Да здравствует Верховный Совет СССР и Председатель Президиума Верховного Совета СССР — Михаил Иванович Калинин! Ура!

Слова своды зала одобряются от многоголосого «ура». Академики Красной Армии приветствуют Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин.

Да здравствует наше Рабоче-Крестьянское Правительство и глава его — Вячеслав Михайлович Молотов! Ура! — восклицает тов. Ворошилов.

С новой силой всыхивает овация. Возгласами «ура» и бурными рукоплесканиями собравшиеся в зале приветствуют товарища Молотова.

Да здравствует наша славная великая партия Ленина — Сталина, ее организатор и руководитель, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин! Ура! — снова восклицает товарищ Ворошилов. Его слова тонут в приветственном гуле, криках «ура», восторженных возгласах. Долго длится овация в честь товарища Сталина, чью отеческую заботу Красная Армия чувствует каждодневно.

Восторгом встречают присутствующие приветственные слова Председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара иностранных дел Советского Союза товарища В. М. Молотова.

Да здравствует наша славная Красная Армия и ее Народный комиссар, маршал Ворошилов! Ура! — восклицает товарищ Молотов.

Да здравствует наш Военно-Морской Флот и его Народный комиссар тов. Кузнецов! Ура!

С большим воодушевлением выпускники академий приветствуют Наркома обороны, маршала Советского Со-

юза товарища Ворошилова и Народного комиссара Военно-Морского Флота СССР товарища Кузнецова.

По приглашению командира 2 ранга тов. Хосия все выпускники военных академий и многочисленные гости направляются в Георгиевский зал. Здесь за товарищеским ужином происходит незабываемая дружественная встреча нового отряда академиков Красной Армии с руководителями партии и правительства. На встрече присутствуют товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Булганин, Кузнецов, Мехлис, Буденный, Шапошников, Ярославский, Бышинский, М. М. Каганович, Щербаков, Мануйловский, Михайлов, Кафанов, Игнатьев, Галлер, представители высшего военного и военно-морского командования, профессора и преподаватели военных академий, представители печати и другие.

Прием выпускников академий РККА, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и Правительством Союза ССР, открывает приветственный ревью Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза тов. Ворошилов. Он говорит о тех, кто сегодня в этом зале празднует дату окончания высших учебных заведений РККА — о выпускниках военных академий.

— Я полагаю, — говорит товарищ Ворошилов, — нет надобности распространяться о том, что наши новые академики, новый отряд армейской интеллигенции должны быть достойными той великой чести, которую им оказал наш могучий народ. Им поручена почетная работа по дальнейшему совершенствованию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, по воспитанию в бойцах любви к своему народу и социалистическому отечеству, как нам сказал сегодня тов. Калинин.

За людей, строящих новую историю и новую жизнь! За вас всех — командиры, политработники, инженеры, врачи, юристы, за всех присутствующих в этих и других залах, за ваше озорье, за Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот, за всех доблестных бойцов и за ту часть командиров и военных начальников, которые скомандовали вам в стенах академий, за профессоров и преподавателей, которые воспитали вас! Ура!

За великий прекрасный советский народ, за рабочих, колхозников, интеллигенцию, за 170 миллионов строителей социализма! Ура!

Все присутствующие в зале в едином порыве восторженно подхватывают «ура», провозгласившее Наркома и этот победный клич долго гремит по сводам Георгиевского зала.

Едва озвучил овация, снова раздался голос тов. Ворошилова. Он приветствует лучшего организатора и руководителя социалистического государства, человека, который олицетворяет величие нашей страны, высоко несет знамя нашей партии и наших побед — великого Сталина.

Возгласы «ура» и бурные аплодисменты не умолкают в течение нескольких минут. Все взоры устремлены туда, где окруженный своими боевыми соратниками сидит любимый друг и организатор Красной Армии, вождь всего передового человечества товарищ Сталин. Кажется, не будет

конца этим восторженным возгласам, овациям горячим рукоплесканиям!

С новой силой возникает овация, снова гремит «ура», когда товарищ Ворошилов приветствует главу Рабоче-Крестьянского Правительства и главу его — Вячеслава Михайловича Молотова, Верховный Совет СССР и Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Михаила Ивановича Калинин.

Затем тов. Ворошилов провозглашает тосты за ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР, за главные Военные советы Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, в состав которых входят товарищи Сталин и Жданов.

С огромным воодушевлением присутствующие в зале подхватывают приветствие, провозглашенное Вячеславом Михайловичем Молотовым.

— Я провозглашаю тост, — говорит тов. Молотов, — за мощь и крепость нашей обороны, за нашу Красную Армию и за Народного комиссара обороны, маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова.

Собравшиеся в зале горячо приветствуют своего любимого Наркома, своего руководителя вооруженных сил Советского Союза товарища Ворошилова.

Затем один за другим к столу, за которым сидят руководители партии и правительства, подходят выпускники военных академий. Они произносят горячие речи, в которых благодарят партию и правительство за проявленную о них заботу и обязуются с честью оправдать то высокое доверие, которое оказал им народ.

Товарищ Сталин и члены Центрального Комитета нашей партии! — говорит выпускник академии имени Фрунзе Герой Советского Союза полковник Родимцев. — Заверю вас, что все теоретические знания, которые мы получили в стенах академии, мы направим на укрепление боевой и политической подготовки нашей армии. Мы даем клятву целиком выполнять боевой наказ нашего Наркома товарища Ворошилова: любого агрессора, который посягнет на нашу социалистическую родину, мы разобьем на его же собственной территории!

Тов. Ворошилов приветствует всех Героев Великого Советского Союза, и присутствующие в зале с восторгом присоединяются к нему.

От выпускников Военно-Воздушной Академии имени Жуковского выступает Герой Советского Союза полковник А. Ляпидевский. Обращаясь к товарищам Сталину, Ворошилову, Молотову и Калинин, он говорит:

— К вам обращаются взоры всей нашей боевой военной интеллигенции. Под вашим руководством росла и крепла наша доблестная боевая Красная авиация. Под вашим доблестным руководством она будет еще больше расти и крепнуть. Поручу этому являются сегодняшние выпускники — аэскавация когорты командиров Красной Армии, поручу этому является наша мощная Красная авиация. Наши враги знают и еще лучше узнают, если, даже являясь, попытаются напасть на священные границы нашей родины, мощь и крепость Красной Армии и нашей авиации.

Затем тов. Ворошилов представляет слово выпускнику Военно-Политической Академии имени Ленина батальонному комиссару тов. Иванову.

— Выпускники Военно-Политической Академии имени В. И. Ленина поручили мне передать привет и сердечные пожелания великому вождю народов товарищу Сталину, маршалу Советского Союза товарищу Ворошилову, главе Советского правительства Вячеславу Михайловичу Молотову, Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР Михаилу Ивановичу Калинин.

В стенах Военно-Политической Академии, — говорит он, — выпускники получили только первую закалку. В частях Рабоче - Крестьянской Красной Армии, на постах военных комиссаров, они с честью оправдают доверие, оказанное им советским народом, нашей партией и Рабоче - Крестьянским Правительством. Своей будничной кропотливой работой они будут сплачивать красноармейские массы и массы командного и политического состава Красной Армии вокруг Коммунистической партии — на страж врагам и на радость нашей великой социалистической родине.

Да здравствует великая большевистская партия, воспитывающая ленинско - сталинских комиссаров! Да здравствует Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии!

Да здравствует великий вождь народов нашей страны — великий Сталин! Ура!

Да здравствует советское правительство и глава его товарищ Молотов!

Да здравствует любимый Нарком обороны товарищ Ворошилов!



Строить третью сталинскую пятилетку. На реконструкции города Шахты (Ростовская область) в третьей сталинской пятилетке будет израсходовано около 200 миллионов рублей. Город украсится новым драматическим театром, Домом Советов, центральным Домом Культуры и т. д. Сейчас Ростовский обком разработал проект планировки города Шахты, утвердивший главный архитектурно-планировочный комплекс Наркомхоза РСФСР. Авторы проекта — архитектор Г. Н. Блвинков и экономист А. Г. Горовец. На снимке: перспективный вид одного из реконструируемых кварталов. (Фотохроника).

Награждение особо отличившихся учителей сельских школ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни в деревне орденами и медалями Советского Союза награждены 431 особо отличившиеся учителя сельских школ.

По Томскому району награждены: орденом Трудового Красного Знамени учитель стекольной заводской начальной школы ПАВЛОВ Николай Павлович. Орденом «Знак Почета» — учитель кирекской татарской начальной школы МУХАМЕТШИН Газис Сайтович. Медалью «За Трудовые отличия» — учительница Жуковской начальной школы ПОШАК Валентина Филаретовна. (ТАСС).

По Новосибирской области всего награждено 62 человека. Среди награжденных орденом Ленина — учительница начальной школы Аси-

на приемы с большим успехом выступил ансамбль красноармейской песни и пляски Союза ССР под руководством народного артиста Союза ССР профессора Александрова. В заключение приема академиком Красной Армии товарищ Ворошилов предложил поднять бокал за истинное народное искусство Советского Союза и за его славных представителей — Красноармейский ансамбль песни и пляски Союза ССР во главе с профессором Алемасяевым.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СТУДЕНТОВ

В первом семестре текущего учебного года механический факультет Томского мукомольно-элеваторного института, добившись повышенных показателей академической успеваемости, завоевав переходящее красное знамя института. Однако при условии лучшей организации самостоятельной работы студентов результаты учебы могли быть более высокими.

Руководство института не в полной мере осуществляло указания партии и правительства о том, что при организации учебного процесса основное внимание должно быть направлено на самостоятельную работу студентов.

Чтобы правильно организовать самостоятельную работу студентов, необходимо иметь: продуманно составленные учебные планы и расписание занятий, высококачественные лекции, нужно своевременно доводить до студента графики выполнения лекций, контрольных работ, чертежей и т. п., правильно организовать учебный режим и обеспечить достаточное количество учебной литературы.

Социалистическое соревнование групп, курсов, институтов, индивидуальные социалистические обязательства — вот те методы, которые обеспечивают хорошую постановку самостоятельной работы студенчества.

Нельзя сказать, что коллектив механического факультета сумел полностью устранить проблемы первого семестра.

В первую очередь этот недостаток следует отнести за счет необеспеченности института штатными педагогами. «Приноравливаясь» к расписанию занятий других институтов, мы вводили восьмичасовые дни, оставляли «окна», заставляли студентов в первые утренние часы заниматься работой по менее серьезным дисциплинам и затем в конце дня слушать теоретически насыщенные лекции.

Руководители кафедр, деканат и дирекция не наладили регулярного посещения лекций и контроля за работой педагогов. Это привело к невыполнению значительным количеством студентов в срок курсовых, графических работ и т. д.

Особо остро обстоит дело с выполнением заданий по начертательной геометрии и техническому черчению. Излишняя усложненность заданий, а главное, отсутствие надлежащего контроля над самостоятельной работой студентов, привели к тому, что около 50 процентов студентов первого курса не сдают их в срок. Большая доля вины за создавшееся положение падает на руководство кафедр графики — заведующий доцент Чернышев.

Большинство студентов института осознало значение самостоятельной работы. Этого мы добились через производственные совещания, индивидуальные беседы и т. д.

Наибольшего эффекта в успеваемости удалось достичь тем группам,

где у руководства стояли студенты-отличники и хорошие общественники. Группа № 30 (4-й курс), окончившая семестр 19 апреля, добилась высоких показателей. Общее количество отличных и хороших оценок в ней составляет 98,2 процента. В группе 16 полных отличников. Староста группы т. Исакон, комсорг т. Карпенко и профорг т. Бартков сплотили группу, организовали выполнение социалистических обязательств, помогли наладить самостоятельную работу студентов.

К руководителям, хорошо выполняющим свои обязанности, необходимо отнести старост групп первого курса тт. Шведова, Браверман и второго курса — Жабокрицкого.

К сожалению, имеются и такие старосты, которые не руководят работой групп, сами плетутся в хвосте. В группе № 56 (староста Новиков) большое количество студентов не работает дома. Тетерин, Капулин, Заболотников с начала семестра мало занимались самостоятельно, они отстали почти по всем дисциплинам.

В оставшиеся дни учебного года коллектив механического факультета, участвующий в соревновании имени Третьей Сталинской пятилетки, с новой энергией взялся за работу. Руководство института, общественные организации и студенчество стремятся перейти к взаимной помощи в полной готовности.

Л. ПЕТРОВ,
и. о. декана механического факультета.

ПО ОПЫТУ ПЕРЕДОВИКОВ БЫСТРО ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!



Н. Т. Грехнев — сельщик колхоза «Единый труд», Лучановского сельсовета, с первых дней полевых работ перевыполняет нормы на севе. На снимке: тов. Грехнев заканчивает сев пшеницы. (Фото Хитриновича).

ДРУЖНО РАБОТАЮТ КОЛХОЗНИКИ

Первым по Лучановскому сельсовету 9 мая закончил сев колосовых культур наш колхоз «Единый труд». Засеяно 42 гектара пшеницы и 53 гектара овса.

Сев после критики проходил высококачественно. Боронили в три следа, Бороноволок т. Марков, вместо нормы 1 гектар заборонивал, во 1,30 гектара в день.

Отлично работали сельщики Грехнев Н., Матвеев А., они ежедневно засеяли по 6—6,5 гектара. Пахари Андреев Петр и Матвеев Яков выполняли по 1,09 гектара, качество пахоты было хорошее. Я наблюдал за качеством работы, следя, чтобы ширина пласта была больше 25 сантиметров и глубина не меньше 18 сантиметров.

Дружно работают колхозники. Каждый горит одним желанием — быстрее и высококачественно провести посевную кампанию.

В. Д. РЯБИНИН,
бригадир полеводческой бригады колхоза «Единый труд», Лучановского сельсовета.

ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН КОЛЛЕКТИВА ТРАНСПОРТНОГО ИНСТИТУТА

Общегородское собрание учителей школ и преподавателей техникумов и рабфаков решило поддержать обращение научных работников и студентов транспортного института об организации культурно-массовой политической работы в рабочих коллективах с тем, чтобы быстрее осуществить великую сталинскую задачу — сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными.

Решение собрания обязывает коллективы школ, рабфаков и техникумов обсудить обращение коллектива института и наметить конкретные мероприятия по организации культурно-массовой политической работы среди трудящихся живущих в районах школ. Каждый коллектив, взяв шефство над тем или иным предприятием местной промышленности, кооперативно-промышленной артелью, может провести огромную работу по повышению культуры и образования трудящихся.

Товарищ Молотов в докладе о протекании пятимесячного плана развития народного хозяйства СССР говорил об исключительной ответственности нашей советской интеллигенции в деле завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Он указывал, что от способности людей культуры, техники, науки, студенчества, кадров квалифицированных рабочих организовать труд рабочих и крестьян, от их умения ввести свои научные знания в дело использования техники и

всестороннего повышения производительности труда, будет зависеть успех нашего дела, успех развертываемого СССР экономического соревнования с другими странами и успех исторического соревнования коммунизма с капитализмом.

Школам, давая юношам и девушкам среднее образование, должны вместе с тем давать известную подготовку к их будущей практической работе. Активное участие школ в общественной работе является одним из условий такой подготовки. Коллективы учителей и учащихся-отличников могут проводить большую общественную работу в предприятиях, над которыми они будут шефствовать. Школьники могут помочь коллективу рабочих в ликвидации неграмотности и малограмотности, в выпуске стенгазет, в улучшении работы красных уголков и клубов, в борьбе за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда и т. д.

Ваять к примеру коллектив 12-й средней школы. Здесь 17 учителей-отличников, более 200 отличников-учащихся. Такой коллектив может оказать серьезную помощь в быстрейшем осуществлении задачи, выдвинутой товарищем Сталиным — сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными. А у нас в городе имеется 43 школы. Ясно, что школы могут сыграть очень большую роль в повышении культуры и образования трудящихся города.

Заведующий горно Н. ГОРШКОВ.

ПРИВЕТСТВУЕМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ИНИЦИАТИВУ

С исключительным вниманием мы приняли обращение студентов отличников учебы и научных работников СССР экономическое соревнование института инженеров транспорта по всем студентам, научным работникам томожских вузов и техникумов с призывом включиться в замечательное движение интеллигенции под лозунгом «сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными».

Все мы, командиры и стахановцы рабочие вагонного депо станции Томск II, горячо приветствуем и одобряем замечательную инициативу студентов и научных работников транспортного института.

Организуем институтом шефство над коллективом вагонников окажет нам действительную помощь в деле повышения культуры, технических знаний и общего образования, что даст возможность значительно повысить производительность труда и улучшить качество ремонта вагонов.

Мы прилагаем все усилия для того, чтобы осуществить это начинание, направленное на выполнение указаний товарища Сталина.

Секретарь партбюро Томского вагонного участка С. СТАБРЕДОВ,
Председатель местного АРДЕВ,
Инспектор - приемщик вагонов ТУТУБАЛИН.
Мастера: А. КАШИРО, А. ГАИЛЬНИЙ, ПОНОМАРЕВ, А. КИСЛИЦЫН, М. ВЕРХОУРОВ.
Бригадир: И. МИШУКОВ,
ОВЕЧКИН, СУРГУТСКИЙ.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

В результате широко развернутого социалистического соревнования колхозов «Ударный труд», «Парикская коммуна» и «Красное поле», Богашевского сельсовета, закончили сев зерновых.

Первыми по Богашевскому сельсовету закончили сев зерновых колхозники сельхозартеля «Ударный труд» (председатель т. Трифонов). Засеяно, при высоком качестве с соблюдением правил агротехники, 84 гектара. Образцы стахановского труда показывали пахари Старцев С. Ф., Старцев А. Ф., Васильев А. А., сельщик т. Быков и другие. Сейчас здесь приступили к посадке картофеля, к очистке шкотов и к другим весенним работам.

Сельсовет имел все возможности полностью завершить весенний сев по всем колхозам. Помощью этому исключительная безответственность и явное антиколхозные действия председателя колхоза «Память Ленина» Аксенова. Из 248 гектаров зерновых здесь посеяны только полонину. Труд по организации. Работы на полях начинаются поздно. Соревнование среди работающих на полях не развернуто.

М. ОДНОШВИКИН.

Сейчас здесь приступили к посадке картофеля, к очистке шкотов и к другим весенним работам.

Сельсовет имел все возможности полностью завершить весенний сев по всем колхозам. Помощью этому исключительная безответственность и явное антиколхозные действия председателя колхоза «Память Ленина» Аксенова. Из 248 гектаров зерновых здесь посеяны только полонину. Труд по организации. Работы на полях начинаются поздно. Соревнование среди работающих на полях не развернуто.

М. ОДНОШВИКИН.

ПОСЕВ СВЕРХ ПЛАНА

Развернув социалистическое соревнование, передовые колхозы Зоркальцевского сельсовета — «Седьмой сев советов» и «Новая жизнь» — 10 мая закончили сев зерновых культур.

Колхоз «Седьмой сев советов» (председатель т. Чураков) засеял 65,13 гектаров, выполнив с превышением план. Сейчас приступили к севу зерновых культур сверх плана, на площади 10 гектаров.

Выполнил план сева и колхоз «Новая жизнь» (председатель т. Ры-

жов). Колхозники взяли обязательство сверх 117 гектаров засеять зерновыми еще 5 гектаров.

П. Н. ЗАЦЕПИН,
председатель Зоркальцевского сельсовета.

ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ ПАХАРЕЙ

Правление колхоза «Кыш-Юлды», Тахтамышевского сельсовета (председатель тов. Камалитов), премировало лучших пахарей. В числе их Сайфлюков М., Сайфлюков К., выпол-

няли задание на 150 процентов, Абгазинов Х., Алимов И., которые высаживают вместо нормы 1 гектар — по 1,30, и другие.

В. САРТАКОВ.

140—155 ПРОЦЕНТОВ К НОРМЕ

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, пахари колхоза «Первомайский», Нелюбинского сельсовета, показывают хорошие образцы работы. Тт. Примчук С. К. и Бубенков М. И. ежедневно нормы на вспашке выполняют на 140—155 процентов.

Н. МЕЛЬНИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

В поле развернута массово-политическая работа. В обеденные перерывы колхозники изучают материалы ХУН партийного съезда, проводятся читки газет.

Н. МЕЛЬНИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ СТАЛИНА“ СРЫВАЮТ ВЕСЕННИЙ СЕВ

В колхозе «Путь Сталина», Петуховского сельсовета, 25 апреля начали полевые работы. Прошло 13 дней, а здесь к 8 мая засеяно только 100 гектаров, вместо 286.

Томская машина - тракторная станция не выполняет заключенный с колхозом договор. Она должна была произвести вспашку на площади 100 гектаров, боронование — 150 гектаров, но своих обязательств не выполнила. Тракторами МТС вспахано 10 гектаров, заборонено — 10 и ни одного не засеяно.

Трактористы не обеспечивают бесперебойной работы, значительное количество времени тракторы простаивают. На днях тракторист Прибытков не досмотрел за машиной, и у нее распалывался подшипник.

Техническое обслуживание тракторов поставлено скверно. После останова трактора в колхоз приехал ме-

ханяк МТС Аксенов, но его поездка была бесполезной, так как испорчены части у трактора было нечем. 8 дней простоял трактор в борозде. Председатель колхоза т. Шлязов всецело полагается на тракторы и плохо использует сеялки. Ни один из сельщиков не выполняет нормы. Вместо того, чтобы в день на двухсменных лошадях засеять по 8 гектаров, сельщики Кортуганов, Шилеянский, М. Зенкин и И. Попов засеяют по 5—6 гектаров.

В колхозе полевые работы приступить затанулись. Качество их также плохое. Вспашка производится на глубину меньше 18 сантиметров. Засеяно 40 гектаров пшеницы яровыми зрелыми семенами, имеющими всхожесть 86 процентов и даже ниже. Это явное нарушение агротехники допущено по указанию агронома МТС Воробьева.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

НЕТ ЗАБОТЫ О ТРАКТОРИСТЕ

Я работаю в колхозе «Кыш Юлды», Тахтамышевского сельсовета. Председатель колхоза т. Ладмынов не проявляет никакой заботы о трактористах.

Мы сами варим себе янчу, почему под открытым небом, так как вагон-

чика не оборудовано, а в деревню или на кулестан идти далеко.

Ни бесед, ни чток среди нас не проводится. Иногда прерывает председатель сельсовета т. Конов, спрашивает как идут дела, в этом и заключается вся помощь.

Тракторист Я. БАЛЗИТОВ.

20-ЛЕТИЕ ПЕРВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

В брошюре «Великий почин» В. И. Ленин писал: «Первый коммунистический субботник, устроенный 10 мая 1919 г. железнодорожными рабочими Московско - Казанской железной дороги в Москве, имеет большое историческое значение, чем любая победа Гинденбурга или Фоша и англо-американцев в империалистической войне 1914 — 1918 годов. Победы империалистов есть бояня миллионов рабочих из-за прибылей англо-американских и французских миллиардеров, есть зверство губящего, обожрающего, жаждающего голодающего населения. Коммунистический субботник железнодорожных рабочих Московско-Казанской дороги есть одна из ячеек нового, социалистического общества, несущего всем народам мира избавление от ига капитала и от войны» (Ленин, т. XLIV, стр. 339 — 340).

Молодая Советская республика в 1919 году находилась в огненном кольце. Рабоче - Крестьянская Красная Армия проявляла чудеса героизма в борьбе с белогвардейцами и интервентами.

Красным бойцам нужны были пушки, снаряды, оружие, военное снаряжение, паровозы, вагоны. Но обеспрощенная промышленность не могла этого дать в достаточном количестве. Большинство фабрик и заводов не работало. Кровеносные артерии народного хозяйства — железные дороги — были парализованы. В стране свирепствовала тиф, голод, разруха. Буржуазия, эсеры, меньшевики, агенты иностранных разведок вели против советской власти контрреволюционную агитацию, вели разную провокацию и заговоры.

Таким был суровый, полный тяжелых испытаний 1919 год. Партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным призвала всех коммунистов, всех трудящихся к работе по-революционному. В этом было спасение революции.

Большевистский призыв зажег сердца наиболее сознательных, наиболее дисциплинированных рабочих. Они шли громить врага на фронт, другие боевым фронтом считали дело восстановления разрушенного хозяйства.

Пример работы по-революционному на хозяйственном фронте первыми показали коммунисты паровозного депо Москва — Сортировочная Московско - Казанской (ныне Ленинской) железной дороги. Это было 6 апреля. А 10 мая состоялся первый коммунистический субботник всего Московского узла.

6 апреля 1919 года депо получили боевое задание: дать 4 паровоза под воинские эшелоны, идущие на колчаковский фронт. Здоровых паровозов в депо не было. Как быть? Комиссар Сортировки Иван Ефимович Бураков собрал коммунистов. Их здесь была небольшая горсточка. Собрание решило выполнять задание правительства во что бы то ни стало.

...Были уже сумерки. Наступала ночь. У паровозов на путях, не покладая рук, работали коммунисты депо. Они не думали о мучившем их голоде. И хотя было известно, что у стоявших тут же на путях красноармейских эшелонов имеется хлеб, никто из железнодорожников не пошел за ним: на фронте хлеб нужен не меньше, чем оружие. Думали о другом: где достать елочек, коросаки, угля, чтобы успешно закончить дело.

Так проходил час за часом. В эшелонах не спали. Ждали, прислушивались: вот загудит гудок и состав, загремя буферами, тронется в путь.

Через восемнадцать часов непрерывной и напряженной работы все 4 паровоза — один за другим — выехали из депо и повели эшелоны на фронт.

Почин коммунистов депо Сортировочная стал известным всему узлу. 7 мая на общем собрании коммунистов и сочувствующих водронная Московско - Казанской дороги было принято следующее постановление:

«Ввиду тяжелого внутреннего и внешнего положения, для перевеса над классовым врагом коммунисты и сочувствующие вновь должны прищипывать себя и вырвать из своего отдыха еще час работы, т. е. увеличивать свой рабочий день на час, суммировать его и в субботу сразу отработать 6 часов физическим трудом, дабы произвести немедленно реальную ценность. Считаю, что коммунисты не должны щадить своего здоровья и жизни для завоеваний революции — работу производить бесплатно. Коммунистическую субботу ввести во всем подрайоне до полной победы над Колчаком».

В субботу 10 мая, в 6 часов вечера, все коммунисты и сочувствующие явились на работу, построились в ряды и без толкотни были разведены мастерами по местам.

Работа протекала дружно и на редкость организованно. Производительность труда была на 270 процентов выше обыкновенной.

Коммунистическая суббота стала лозунгом, знаменем и для бесpartийных рабочих. В депо Сортировочная силами субботников построили клуб, другие строения в общей сложности 2.000 человек. Силами субботников обрабатывали огороды. Помнясь мне специальные «субботник чистоты», в котором приняли участие почти все рабочие депо. Рабочие не узнали своего привычного депо — так оно «повесело».

Казанка положила начало маршрутным поездкам за хлебом для москвичей рабочих. Первый паровоз в таком маршруте — № 530 — был взят с «кладбища». Под именем «Первой ласточки» этот паровоз — детские субботников — отправился за хлебом в Челябинск. Под Пермью поезд пришлось переправить через Каму на пароме, ибо мост был взорван колчаковцами.

Первые коммунистические субботники потому были так важны, что их начали рабочие, вовсе не поставленные в какие-то особые условия. Они голодали и недоедали так же, как и все рабочие Москвы и Питера. «И вот эти голодные рабочие, — писал Ленин, — окруженные злобой контрреволюционной агитацией буржуазии, меньшевиков и эсеров, устраивают «коммунистические субботники», работают сверхурочно без всякой платы и достигают громадного повышения производительности труда, несмотря на то, что они усталы, измучены, источники недоодевания. Разве это не величайший героизм? Разве это не начало поворота, знающего эсеровно - историческое значение?» (Ленин, т. XLIV, стр. 341).

И далее: «Коммунизм начинается там, где повзлетает самоотверженная, предельная тяжелый труд, работа рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об увеличении количества хлеба, угля, железа и других продуктов...» (там же, стр. 342).

Учатся первые коммунистические субботники, как и зачатаями

стахановского движения, не думали о великом значении своего почина.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин, оценивая значение стахановского движения в социалистическом строительстве, говорил: «Думали ли об этом великом значении стахановского движения Стаханов и Бумалин, когда они приступили к ломке старых технических норм? Конечно, нет. У них были свои заботы, — они стремились в то же время вывести предприятие из провала и перевыполнить хозяйственные планы».

Так было и с коммунистами депо Сортировочная. Тогда у них тоже были свои заботы — не допустить депо до останова, сохранить паровозы в строю. Они пошли на субботник потому, что, как сознательные рабочие, не могли не пойти, не могли не работать для фронта, для Красной Армии, для защиты Советской республики.

С тех пор прошло 20 лет. Страна наша претерпела из аграрной в индустриальную. Из страны мелкого, единоличного крестьянского хозяйства — в страну коллективного, крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны некультурной и неграмотной — в страну грамотную и культурную. Окончательно ликвидированы остатки эксплуататорских классов. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, все народы нашей необъятной страны живут дружной, счастливой семьей. Их охраняет советская Конституция, их мирный труд охраняет небопадная, доблестная Красная Армия.

Драгоценное качество и сила советских людей — в их свободном и героическом труде. Но призывы партии и партии они умножают победы своего труда, перевыполняют хозяйственные планы, ломают старые технические нормы, показывают образцы высокой производительности.

Это качество советских людей повседневно проявляется в социалистическом соревновании, в помощи передовых отстающим. Социалистическое соревнование позволило нашей стране досрочно выполнить первую и вторую сталинские пятилетки.

Социалистическое соревнование ежедневно, ежедневно рождает героев и героинь труда, которыми гордится Советская страна.

В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР товарищ Молотов сказал: «Разве не знает вся страна имена замечательных людей второй пятилетки, которым принадлежит роль застрельщиков в подвиги производительности труда и в разрывании социалистического соревнования? Разве не знает вся страна имена таких людей, как Стаханов и Дюканов, ткачиха Видюрадова, Никита Плотов, кузнец Бусыгин, охорошовец Сметанин, машинисты Кривонос, Огнев, металлург Чайковский, архангелец Мусинский, шахтеры Шаманский и Гвоздырьков, станкостроитель Гудов и многие другие? Разве не знает весь наш народ имена таких передовых людей сельского хозяйства, как Мария Демченко, комбайнеры Колесов, Борин, братья Осипкин, трактористки Паша Ангелина и Паша Ковардак и многие другие?»

Листическое соревнование возрастает сейчас еще больше. И это прекрасно понимают наши стахановцы, передовики труда и обороны, питомцы великой партии Ленина Сталина.

После окончания работы исторического съезда партии широко развернулось всеобщее социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Оно охватило тысячи предприятий, колхозов, совхозов, учреждений. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция берут обязательство выполнить и перевыполнить план 1939 года, энергично бороться за победу Третьей Сталинской Пятилетки.

20 лет тому назад Владимир Ильич Ленин в «Великом почине» писал, что коммунистические субботники это — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это — начало над собственной козостью, распушенностью, мелко - буржуазным эгоизмом, над этими привычками, которые проклятый капитализм оставил в наследство рабочему и крестьянину» (Ленин, т. XLIV, стр. 329).

Эти гениальные ленинские слова о роли и значении коммунистического отношения к труду приобретают исключительную силу теперь, когда задача коммунистического воспитания трудящихся и преодоления пережитков капитализма в сознании людей поставлена партией как центральная и решающая задача.

Трудящиеся Советского Союза, свято соблюдая традиции коммунистических субботников, еще лучше организуют свой труд, используют до дна всю богатейшую технику социалистической промышленности и сельского хозяйства, еще выше поднимают производительность труда и тем самым обеспечивают в экономическом соревновании победу коммунизма над капитализмом.

В. КАБАНОВ
Депутат Верховного Совета СССР.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

Северо-западнее Ханькоу в районе Суйсяня японцы вынуждены китайцев оставить Тайюань. На этом участке фронта с 3 по 6 мая японцы потеряли убитыми и ранеными более тысячи человек. Большие бои идут восточнее города Гаочун (севернее Тайюаня), где японцы отрезаны от своих баз. Юго-восточнее Суйсяня китайские части атаковали Маньчжурию.

На шоссе между Чиншанем и Чжуншанем японцы под давлением китайских частей отступают в северном направлении. Китайские части окружают город Тяньшань.

Продолжаются бои в районе Наньчана. Утром 4 мая небольшой отряд китайских войск ворвался в Наньчан, но затем вынужден был отступить. Японцы перебросили в Наньчан пополнение в 3000 человек.

В Южном Китае

Продолжаются упорные бои вокруг Кэнтона. Севернее города китайские войска совместно с партизанами атакуют японские позиции в Шягуэне, Тайшине и Дунгуане (восточнее в юго-восточнее Кантона).

Развернулись бои также западнее Кантона в районе Самшуня.

7 мая китайские самолеты бомбардировали японский аэродром в Бэйжае (близ Кантона). Бомбардировкой причинены значительные повреждения.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО СОЮЗА МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Берлинские газеты опубликовали сегодня официальное коммюнике о заключении между Германией и Италией военно-политического союза.

Германские газеты в статьях, посвященных сообщению о подписании соглашения, не скрывают, что военно-политическое сотрудничество между Германией и Италией имеет своей главной целью уничтожение послевоенной гегемонии Англии и Франции в Европе и особенно в юго-восточной Европе и на Балканах.

Газеты заявляют, что военно-политическое сотрудничество между Берлином и Римом ставит целью окончательное разрушение в Европе «версальской системы». Газеты также подчеркивают, что военно-политический союз Германии и Италии направляет на то, чтобы нанести «смертельный удар» вышедшей английской политике.

Комментарии италинские переговоры Чьяно с Риббентропом, берлинские газеты пишут, что главной темой бесед обоих министров было обсуждение польского вопроса, что по этому вопросу достигнуто далеко идущее единство взглядов и что итальянское правительство полностью поддерживает германские требования к Польше.

По Советскому Союзу

ПОДГОТОВКА К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ СУЛЕЙМАНА СТАЛЬСКОГО

МАХАЧ - КАЛА, 8 мая. (ТАСС).

В мае этого года исполняется 70 лет со дня рождения Сулеймана Стальского.

Дагестанские писатели переводят произведения поэта на диалекты Дагестана. Отдельными книжками на 7 языках издаются избранные стихи и песни Стальского. Дагестанский научно-исследовательский институт истории языка и литературы выпускает сборник материалов и документов о жизни и творчестве поэта. Организуются лекции по радио, литературно-музыкальные концерты, посвященные памяти великого ашуга.

На торжественное юбилейное заседание приглашаются писатели братских республик. Накануне торжеств в городах и районных центрах Дагестана писатели и лекторы выступят на собраниях трудящихся с докладами о жизни и творчестве Сулеймана Стальского.

ПОРЯДОК ОПЛАТЫ ВРЕМЕННОГО ЗАМЕСТИТЕЛЬСТВА

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов установил порядок оплаты при временном замещении одного работника другим. Разница в должностных окладах (по не персональным) оплачивается в тех случаях, если временно замещенный производит работником, по являющимся штатными заместителем или помощником, если замещательство временно (до начала замещения) оформлено приказом по учреждению, организации или предприятию, если замещение продолжалось более 12 рабочих дней. (ТАСС).

ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Выполнен полугодовой план угольщиками.

Коллектив четвертого участка шахты № 3 (Киселевск) под руководством начальника участка тов. Боровикова одержал большую победу в борьбе за уголь. 8 мая участок выполнил полугодовой план добычи угля. Выдано на-гора 50.654 тонны угля.

Новая школа на руднике. В Прокопьевске началась постройка новой неполной средней школы на 400 мест стоимостью 650 тысяч рублей. Строительство школы закончится в 20 августа. Эта школа будет 37-ой по счету, построенной на руднике за годы советской власти.

Строительство зернохранилищ. Новосибирская областная контора Заготзерно развернула большую работу по строительству складов и зерноуловщиков. Новые склады строятся в Татарском, Барабинском, Кулунском, Чистоозерном и других районах области. Одновременно идет постройка 4 механизированных элеваторов общей емкостью 26.000 тонн зерна. (ОблТАСС).



В Новосибирске состоялся областной слет стхановцев общественного питания. На слет из городов и районов области были доставлены образцы кулинарных и кондитерских изделий. Томские кулинары заняли на выставке третье место. (Первое занял Новосибирск, второе — Сталинизм). Отмечена хорошая работа томских кулинаров, изображавшая полет ланосонид группы на Северный полюс, а также кондитерское изделие столовой ТГУ. На снимке (слева направо): инструктор-кулинар треста общественного питания тов. Филипп А. А., стхановец столовой № 1 Киселев А. Д. и заведующая производством ресторана № 1 Кузьмина Н. С. за просмотром экспонатов. (Фото Хитриновича).

КИНОФЕСТИВАЛЬ НА СТАНЦИИ ТОМСК II

На XVIII партсъезде в своем докладе тов. Жданов сказал: «Мы стоим накануне огромного подъема всей пропагандистской работы партии. Для целей пропаганды должны быть широко использованы такие мощные средства, как кино, радио, искусство».

Советская кинематография в правдивых замечательных художественных фильмах отображает исторический путь партии большевиков и рабочего класса, историю гражданской войны, борьбу за социализм, патриотизм народов нашей родины. Показывает героев социалистической стройки, жизни, быт, культуру.

В целях приближения кино к широким массам железнодорожников и для ознакомления их с замечательными достижениями советского киноискусства политотдел и допросфорго организации в 5 мая по 15 июня первый кинофестиваль в клубах и красных уголках Томской дороги.

В клубе имени Сталина станции Томск II железнодорожники и члены их семей просмотрели кинокартины: «Войсковая сторожа» и «Человек с ружьем». В последующие дни фестивалю на экране клуба будут показаны фильмы: «Ленин в 1918 году», «Великое сарово», «Чапаев», «Петр I» (две серии), «Александр Невский», «Воля завтра война», «Щорс» и другие.

Железнодорожники Томского узла встретили фестиваль с большим одобрением. В клуб на киносеансы пришли люди, которые годами не посещали кинотеатров. Среди них пенсионеры-инвалиды труда тт. Клодман, Мухоморова и другие. 5 мая впервые за всю свою жизнь просмотрела кинокартину живая мать машиниста депо т. Волобуева. Картина произвела

на нее глубокое впечатление. 6 мая киносеансы посетили 19 пенсионеров, которые остались очень довольны просмотром. Некоторые из них заявили, что они просмотрят все картины, намеченные планом.

Поведный мастер т. Безряков говорит, что просмотр кинокартин оказывает ему большую помощь в деле изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Об этом говорят и другие железнодорожники ст. Томск II.

Активное участие в проведении кинофестивалей принимают кружки художественной самодеятельности клуба. В перерывы между киносеансами устраиваются концерты — выступают духовой оркестр, хор и другие. Перед началом киносеансов делаются короткие информационные сообщения кинофестивалю, о содержании демонстрируемой картины.

Клуб украсен лозунгами, плакатами, посвященными кинофестивалю. Организованы фототрипты. В ближайшее время в клубе будут прочтены две популярнейшие лекции о достижениях советского киноискусства.

Кинофестиваль на Томской дороге — большой культурный праздник, способствующий подъему политической

и производственной активности железнодорожников. Перед партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями станции Томск II, перед культурными клубами стоит серьезная и ответственная задача — привлечь наибольшее количество железнодорожников к участию в кинофестивале, используя для этого все формы агитационной работы.

Нужно рассказать железнодорожникам о развитии советской кинематографии, познакомить их с достижениями советского киноискусства. Пока в этом отношении сделано очень мало, особенно со стороны профсоюзных работников. Поэтому удивительно, что многие железнодорожники станции Томск II, не говоря о линейных рабочих (станция Черемуховая, Томск I, Богашево, Меженникова и т. д.), еще не посещают клубы.

Выдающиеся картины советского киноискусства, которые будут демонстрироваться в дни фестивалю, должны быть просмотрены всеми железнодорожниками узла и линии. Об этом обязаны позаботиться руководители общественных организаций клуба и узла станции Томск II.

В. Малцев.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ СТУДЕНТОВ

Профсоюзная организация транспортного института приобрела для студентов 319 путевок на курорты и в дома отдыха, из них 70 — на курорты союзного значения.

Студент второго курса шаровозного факультета Воронин направляется в Железноводск (Кавказ), студент-дипломник пятого курса Холин — в Восточный, студент третьего курса паровозного факультета Ломин — Сергиевские минеральные воды. В Соци-

Магиста будет отдыхать Емельянова и на курорте Саки (Крым) — Столом.

Для отличников учебы в летний период будут организованы экскурсии в Москву, Сталинизм, в районы Кубанского.

На оздоровительные мероприятия для студентов в этом году будет затрачено 118 тысяч рублей.

Ник. ПАРТИН.

Письма в редакцию

КОГДА МНЕ ДАДУТ КВАРТИРУ?

Еще в прошлом году, в сентябре я подала заявление в Кировское райжудуправление о предоставлении квартиры. Неоднократные хождения в райжудуправление никаких результатов не дали. Обратилась я за помощью в горком союза учителей начальных и средних школ. Горком союза составил список учителей, которым необходимо обеспечить квартиры, и на этом успокоилась.

Работую я в школе № 18, по улице М. Горького, а живу на частной квартире, в другом конце города. Домжос усадел по улице М. Горького и Татарской Дузи в течение 7—8 месяцев обещает предоставить квартиру.

Григорьева П. Г.

О НЕПОРЯДКАХ В КИНО «ТЕМП»

6 мая мы ходили в кино «Темп» смотреть картину «Белеет парус одинокий».

Картина очень хорошая, мы ее видели второй раз. Но все впечатление испортил плохой показ картины. Ленту гнали очень быстро, она часто рвалась. На экране ничего нельзя было прочитать, звук прерывался.

Некоторые ребята плохо ведут себя в кино: свистят, кричат, толкают ногами, а администрация и контролеры, видя это, не принимают никаких мер.

Олег ИЗЕРГИН, ученик 1 класса «а», 28 школы.

Люся ИЗЕРГИНА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 мая, в 7 часов вечера, в городском Доме партпросвещения (Кооперативный пер., №5) проводится семинар руководителей кружков по научению решений XVIII съезда ВКП(б). Дом партпросвещения.

11 мая 1939 г., в 7 час. вечера, в кабинете начальника конторы связи созывается пленум секции связи.

Повестка дня: 1) Доклад начальника конторы связи о контрольных сроках доставки печати и корреспонденции. 2) Отчет начальника второго городского отделения связи об обслуживании трудящихся. Явка членов секции и секционеров обязательна. Бюро секции связи.

11 мая 1939 г., в 7 часов вечера, в помещении Горкомхоза (Советская ул., № 43) созывается пленум секции благоустройства.

Повестка дня: 1) Доклад председателя секции благоустройства тов. Ильина о выполнении наказов избирателей. 2) Доклад базарно-рыночного треста — т. Зоркалицева о благоустройстве базаров. Явка членов секции обязательна. Бюро секции благоустройства.

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского

ГАСТРОЛИ ОПЕРЫ И БАЛЕТА

ПРЕМЬЕРА Муз. Россия Действительный ТАЛОНОВ восточн. места № 43

ЦИРК ФИЛАРМОНИЯ 18 и 19 мая

ГАСТРОЛИ РУССКОГО НАРОДНОГО ХОРА имени заслуженного артиста РСФСР

М. Е. ПЯТНИЦКОГО

в составе 12 артистов. Художественный руководитель, заслуженный артист РСФСР И. М. КУЗЬМИН.

Музык. руководитель, заслуженный артист В. Г. ЗАХАРОВ. Начало в 8 ч. 30 м. Касса открыта с 14 мая в цирке, с 4 час. дня. Принимаются коллективные заказы.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО

«ЛЕНИН В 1918 ГОДУ»

Начало сеансов: в 6 ч., 8 ч. 15 м. и 10 ч. 30 м. Касса открыта с 3 часов.

Ежедневно ДЕТСКИЙ СЕАНС. Начало сеанса в 3 ч. 30 м. Касса открыта с 12 часов дня.

КИНО «ТЕМП» 11 и 12 мая

«ДРУЗЬЯ»

7-го июня сего года, в 18 часов, в актовом зале Томского государственного медицинского института имени В. М. КОЖЕВОВА

состоится ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ:

1. И. о. Зеледуюшконой кафедры социальной гигиены и аксиоматике ФЕДOTOBЫМ Н. П. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «К истории здравоохранения в Западном Сибире».

2. Врачом СВИРИДОВЫМ А. И. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «Операция междоузельной грудной резекции по методу ТИХОБА-ЛИНБЕРГА».

3. Официальные оппоненты: профессор ортопедии, доктор медицинских наук САВИНЬКИН А. И. доцент кафедры медицинских наук НАГОРОДНИЙ П. П.

С диссертацией и тезисами можно ознакомиться в библиотеке медицинского института (Ленинский просп., № 6), с 3 час. дня до 11 час. вечера.

Дирекция ГМИ.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ И УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ

на факультеты:

1) исторический, 2) литературы и русского языка, 3) физико-математический и 4) иностранных языков и на отделения Учительского Института: 1) историческое, 2) литературное, 3) физико-математическое, 4) естество-географическое.

Начало занятий 1/IX-1939 года.

Заявления направлять по адресу: г. Томск, Киевская ул., № 60, Пединститут.

Приемная Комиссия.

ТИПОГРАФИЯ И РЕДАКЦИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

просит всех уволившихся рабочих и служащих, не получивших облигаций ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года,

получить их до 15-го мая с. г.

После этого срока облигации будут сданы в сберкассу.

Спичечная фабрика «СИБИРЬ» просит всех уволившихся рабочих, не получивших облигаций ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска первого года,

получить их до 15-го мая.

После этого срока облигации будут сданы в сберкассу.

Вырежьте и сохраняйте ПРИМАЕВ

РЕМОНТ ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ

РЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ артели «ВОСЬМОЕ МАРТА»

(Каменный корпус у деревянного моста). Здесь же ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на новые изделия ИЗ МАТЕРИАЛА ЗАКАЗНИКА.

Кроме того, ремонт ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ производится в следующих мастерских:

1) Ленинский пр., № 17-6. 2) Мельничная ул., № 6-1. 3) Бельюзерская ул., № 4-6. 4) 3-я Бельюзерская пер., № 4-1. 5) Тимирязевская, № 7-5. 6) М.-Подгорная ул., № 16-12. 7) Гостинный ряд, магазин артели.

Обращаться в отдел кадров фабрики карандашной артели, ул. Войкова, № 75.

Всех работников в Индустриальном институте

и вошедших в НА ГОСЗАЕМ 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года, ПРОСИТ ПОЛУЧИТЬ ОБЛИГАЦИИ в кассе института с 11 по 17 мая 1939 года, с 2 ч. до 4 ч. часов дня (кроме выходных).

После 17-го мая с. г. облигации будут сданы в сберкассу. Дирекция.

ТОМСКАЯ СТРОЙКОНТОРА ОБЛСТРОЙТРЕСТА

ПРОСИТ ВСЕХ УВОЛИВШИХСЯ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, не получивших облигаций ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска первого года, ПОЛУЧИТЬ ИХ до 30 МАЯ с. г.

После этого срока облигации будут сданы в сберкассу.

Всем руководителям предприятий, учреждений и учебных заведений

Горсовет предлагает немедленно обеспечить получение из сберкассы № 133 ОБЛИГАЦИЙ и вернуть их на руки подписчиком не позднее 15 мая с. г.

Зам. пред. горсовета Кашенин.

УТЕРЯНА ПЕЧАТЬ

Эушитинского сель-ского общества крестьян. Считать недействительной.

ПРОДАЕТСЯ ПОЛДОМА.

Ул. Горького, № 67.

ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ.

Местерские связи, Томск II.

НУЖНА КОМНАТА

в центре города ТЕХНИКУ ЛЕСНОГО ДЕЛА. С предложениями обращаться: Алтайская ул., № 30, Химасхоз.

ТРЕБУЮТСЯ:

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, ИНСПЕКТОР студенческих кадров, МЕХАНИК взрослого хозяйства, ЗАВЕДУЮЩИЙ химическим учебным складом, СЛЕСАРИ, МАСЛЕНЩИКИ, КОЧЕГАРЫ, КУРЬЕРЫ, ВАХТЕРЫ, СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ, ВОЗИЧНИКИ И КОНОИХИ.

Обращаться в отдел кадров Томского индустриального института имени С. М. Кирова, комната № 5.

на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: ИНЖЕНЕРЫ-ЛЕСОТЕХНОЛОГИ, ЭКОНОМИСТЫ, СТАТИСТИКИ, БРАКЕРЫ круглого леса, ТОКАРИ, СЛЕСАРИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ЭЛЕКТРОМОТОРИСТЫ, КОСГАРЫ, ПЛОТНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ (мужчины и женщины).

Обращаться в отдел кадров фабрики карандашной артели, ул. Войкова, № 75.

ВРАЧ (по совместительству) для взятия крови у доноров (по еженедельную работу с 4 час. до 7 час. вечера), ЗАМ. ПЛАНОВОГО БУХГАЛТЕРА, СТАРШ. БУХГАЛТЕР материальной группы, ЭКОНОМИСТ-ПЛАНОВИК, ЗАВЕДУЮЩИЙ разнородно-фосфорочным отделом (желательно со средним медицинским образованием), МАШИНИСТКА, ЗАВЕД. МЕДИЦ. СКЛАДОМ, САНИТАРЫ-КОНОИХИ для иммунизации, конюшны, УБОРЩИЦЫ, КОЧЕГАРЫ, САНИТАРИ, КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ (мужчины и женщины). Томский институт ветеринарии и микробиологии. Тимирязевский просп., № 7. Обращаться в отдел кадров

ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ по лесохимии, деревообработке, лесозаготовке и лесному хозяйству, ПЛАНИРОВЩИКИ, СТАТИСТИКИ, БУХГАЛТЕРЫ, БУХГАЛТЕРЫ-РЕВИЗОРЫ, БУХГАЛТЕРЫ-ИНСТРУКТОРЫ, ИНСТРУКТОРЫ, ЦИФЕРЫ на автомашину ЗИС и ЦИФЕРЫ на газомоторную машину.

Обращаться: ул. Свердлова, № 1, в зав. кадром.

МАСТЕРА мужского, дамского верхнего и нижнего дамского платья, ПОДСОВБНЫЕ РАБОЧИЕ

для работы в группах и др. Обращаться по адресу: ул. Розы Люксембург, № 2, в часы занятий, с 9 час. до 5 час. вечера.

РАБОЧИЕ (мужчины, женщины, подростки) для работы в лесу и в саду.

Обращаться: Алтайская ул., № 30. Здесь же НУЖЕН ПЛАНИРОВЩИК, знакомый с лесным хозяйством

На постоянную работу: БУХГАЛТЕР, МАСТЕР ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ, ПОВАРА и КОНДИТЕР.

Санускин, отделение Торгов. треста. Обращаться по адресу: г. Томск, ул. К. Маркса, № 20, к условно-опеченному, в часы занятий.

БУХГАЛТЕР И МАШИНИСТКА Кооперативная ул., № 5.

БУХГАЛТЕРЫ группы. Махоровская фабрика. Коммунистический просп., № 25

БУХГАЛТЕРЫ, СЧЕТОВОДЫ и ЦИФЕРЫ II класса, Спичечная фабрика «Сибирь». Квартиры обеспечиваются.

БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОЛ-КАРТОТЕТИК и РАБОЧИЕ на автомашину. Лесторгсклад. Кооперативный пер., № 13.

БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД, СТАТИСТИК И РАБОЧИЕ БАЗЫ.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. К. Маркса, № 20, Торгов. трест (до 5 часов).

БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, СЧЕТОВОД, ПОВАР, КУХОННЫЙ РАБОЧИЙ, МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ, МАССАЖИСТКИ, ДВОРОВЫЕ РАБОЧИЕ и КОЧЕГАРЫ.

Каннин мездинститута. Тимирязевский просп., № 1.

БУХГАЛТЕР-ФИНАНСИСТ.

Химизов, Таврическая ул., № 72.

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, в учебную часть, РАССЫЛКОВЫЙ, УБОРЩИЦЫ, артель МАЛЯРОВ и артель ПЛОТНИКОВ.

Обращаться: Сельхозтехникум, Мухоморова пер., № 4, вход со двора.

ОГОРОДНИК-САДОВОД, РАБОЧИЕ

на постоянную работу. Квартиры обеспечиваются. Санитарный персонал, Дачный городок.

ОПЫТНЫЙ ЭЛЕКТРОМОНТЕР опытный МАСТЕР САН. ТЕХНИК, ОПЫТНЫЙ ТЕХНИК с санитарно-техническим уклоном, ГРУЗЧИКИ, ПИЛЬЩИКИ ДРОВ и ЗАВ. ГАРАЖЕМ.

Обращаться: ул. Равенства, № 30, 2-й этаж.

МАСТЕРА мужского и дамского верхнего платья, МАСТЕРА и УЧЕНИКИ кружевного производства, РАБОТНИЦЫ массового пошива и КАРТОТЕТИКИ.

Артель «Дачники». Набережная реки Ушайки № 12.

МЕХАНИК, ЗАВ. ПРОИЗВОДСТВОМ, СЛЕСАРИ и КАСИРИ.

Артель «Новая Жизнь». Коммунистический просп., № 14.

РАБОТНИЦЫ-ОГОРОДНИЦЫ, САНИТАРИ, УБОРЩИЦЫ, РАБОЧИЕ ТРАНСПОРТА и ПИЛЬЩИКИ ДРОВ.

Дом отдыха высшей школы на Басальнике.

ШОФЕРЫ, ГРУЗЧИКИ на машины, КЛАДОВЩИКИ и КУРСАНТЫ.

Обращаться в отдел кадров. Коммунистический просп., № 27. Обстеклоочистка.

ШОФЕРЫ и СТОРОЖА.

Пер. Нахичеванец, № 12. Воен. трест.

СЛЕСАРИ, ТОКАРИ по металлу, СТ. ОЛДЯРЫ, ФОРМОВЩИКИ, ПОДСОВБНЫЕ РАБОЧИЕ и СТАНОЧНИКИ по дереву.

Ул. Розы Люксембург, № 118. Артель «Сельхозмашина».

ОГОННИКИ, ШОРИКИ, ПОДСОВБНЫЕ РАБОЧИЕ конвейерного производства (мужчины) КОНОИ